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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 3255/3-10-2025 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής κα Αικ. Καζάνη, σας ενημερώνουμε τα 
εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία των αρμοδίων Υπηρεσιών μας, παρατηρήθηκε πράγματι μείωση αποδόσεων 
για το έτος 2025 στην καλλιέργεια συκιάς της ΠΕ Ευβοίας, οφειλόμενη σε παράγοντες μη 
ασφαλιστικά καλυπτόμενους από τον ΕΛΓΑ σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής 
Παραγωγής.
Τα αιτήματα παραγωγών και φορέων τους πάντα λαμβάνονται υπ’ όψιν από το Υπουργείο και 
αξιολογούνται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες και, εφόσον προκύπτει ανάγκη, διερευνάται η ύπαρξη 
διαθέσιμου εργαλείου στήριξης. 
Υπενθυμίζεται ότι κάθε διαθέσιμο εργαλείο στήριξης περιορίζεται από όρους, προϋποθέσεις και 
προϋπολογισμό, σύμφωνα με το ισχύον για κάθε ένα από αυτά θεσμικό πλαίσιο. Επιπλέον,  για 
εργαλεία ενίσχυσης όπως οι ΚΟΕ, το ετήσιο πρόγραμμα καταρτίζεται εντός του επομένου κάθε φορά 
έτους, κατόπιν συγκέντρωσης και συναξιολόγησης του συνόλου των αιτημάτων και αναζήτησης 
στοιχείων τεκμηρίωσης. 
Πέραν αυτών, αναφέρεται ότι το Υπουργείο μας στηρίζει και προωθεί την άσκηση πολιτικής στον 
τομέα των οπωροκηπευτικών και των σύκων μέσω των Οργανώσεων Παραγωγών, με στόχους τη 
βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα, της ελκυστικότητας των Οργανώσεων Παραγωγών και 
του ειδικού στόχου της διατήρησης και προστασίας του περιβάλλοντος. Οι Οργανώσεις Παραγωγών, 
μέσα από τα επιχειρησιακά τους προγράμματα, δύνανται να υλοποιούν δράσεις που αφορούν στην 
προώθηση και βελτίωση εμπορίας των προϊόντων τους, στην απόσυρση προϊόντων από την αγορά 
μέσω της δωρεάν διανομής, όπως και σε περιβαλλοντικές δράσεις (ολοκληρωμένη διαχείριση 
καλλιέργειας, καταπολέμηση ασθενειών με φιλοπεριβαλλοντικά μέσα κ.λπ.).
Στη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) 2023-2027 και στο Στρατηγικό Σχέδιο (ΣΣ) που υλοποιείται, 
στις τομεακές παρεμβάσεις των οπωροκηπευτικών, οι Οργανώσεις Παραγωγών, μέσω των 
επιχειρησιακών τους προγραμμάτων, περιλαμβάνουν υποχρεωτικά σε ποσοστό 2%, δράσεις που 
έχουν στόχο την έρευνα περί των βιώσιμων μεθόδων παραγωγής και ανάπτυξής τους, 
συμπεριλαμβανομένων της ανθεκτικότητας έναντι των επιβλαβών οργανισμών και των ζωονόσων και 
του μετριασμού της κλιματικής αλλαγής και της προσαρμογής σε αυτήν, των καινοτόμων πρακτικών 
και των τεχνικών παραγωγής, που ενισχύουν την οικονομική ανταγωνιστικότητα και δίνουν ώθηση 
στην ανάπτυξη αγορών.
Σύμφωνα με το ΕΜΑΣ 2024 (Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και άλλων Συλλογικών 
Φορέων) στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Ευβοίας υπάρχει μία (1) Ομάδα Παραγωγών (ΟΠ) 
αναγνωρισμένη για σύκα, η ΟΠ ΑΓΡΟΤΙΚΟY ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟY ΤΑΞΙΑΡΧΗ, η οποία και υλοποιεί 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα.
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Τέλος, υπενθυμίζεται ότι τα σύκα της ΠΕ Εύβοιας εντάχθηκαν για στήριξη λόγω μειωμένης 
παραγωγής έτους 2024 οφειλόμενης σε κλιματικές συνθήκες στο Μέτρο 23.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

   ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κα Αικ. Καζάνη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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